

Белыйшевич

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 28 (2575) | ЧЕТВЕРГ 6 ИЮЛЯ 1944 ГОДА | Цена отд. ном. 15 к.

Больше заботы о животноводстве

В течение истекших 5 месяцев 1944 года наблюдался повышенный отход воловьяка, падеж и вынужденный забой взрослого скота, убыль лошадей, низкая продуктивность. Причиной этого был не только недостаток кормов, но и в ряде случаев плохой уход за скотом, невнимательное отношение к вопросам общественного животноводства со стороны правлений колхозов, руководителей сельсоветов.

В течение июня район развернул борьбу за выполнение плана развития общественного животноводства.

В деле выплата пача по крупному рогатому скоту больших успехов добились сельсоветы: Летавский, где куплено телят 141, Соловьевский — 116, Ивановский и некоторые другие.

Очень плохо работают сельсоветы: Островский, где куплено всего 34 теленка вместо 323, Елковский 26 телят вместо 187. Неудовлетворительно ведут покупку скота Чернухинский, Б-Венецкий сельсоветы.

Многие колхозы не обращают достаточного внимания на доукомплектование овец ферм, свиноферм, П-купка свиней и овец проходит очень слабо, хотя на липо имеется в достаточном количестве молодняк этих видов скота.

Недоукомплектованы и птицефермы. Мало посажено птенцов в колхозах. Сейчас надо заняться покупкой и контрактацией у колхозников клушек с цыплятами, контрактацией севных молодых и кур по количеству выше установленного плана, так как часть имеющихся кур подлежит выбраковке.

Близок установленный срок окончания конской случки. Купить лошадей гораздо труднее, чем вырастить ее в своем хозяйстве.

Колхозы должны принять все меры к тому, чтобы выполнить план конской случки. Колхозы «Рассвет» (Ратушино), «Завершающий», «Строитель», «Рассвет» (Аблонка) уже выполнили план, все их конематки покрыты и отбланы.

Колхозы же, «Красный пахарь» (Ч. Поле), «Красный октябрь» (Временки), «Согласие» срывают конскую случку, конематки в большинстве не покрыты. Отдельные колхозы, как например, имени Орджоникидзе, им. Степана Разина, «1 мая» (Просек) до сего времени не правили в поронок жеребцов, которые использовались на тяжелых работах во время случ-

сезона. Жеребцов-производителей надо освободить от тяжелых работ.

Мало выполнено установленных планов увеличения поголовья — надо ему создать условия, на фермах и конюшнях, чтобы его сохранять. Во многих колхозах помещений для скота будет недостаточно, а имеющиеся требуют частичного или крупного ремонта. Отдельные колхозы, как например, «Лысковский Ударник», «Вперед к победе», имени М. Горького приступили к новому строительству и ремонту жилых построек. Многие же колхозы еще ничего не делают в этом отношении. Особенно надо обратить внимание на ремонт скотных дворов, телятников там, где имелось заболевание диктиокаулезом, провести полную очистку помещений от навоза, перестил полов и дезинфекцию.

Ветперсоналу необходимо развернуть массовую обработку скота против глистных болезней, вливание (интрахиальное) люголевого раствора, лечение их хлористым углеродом и прочее.

Зооветперсоналом в настоящее время проводится в колхозах (устанавливаемая актами) загонная система пастбы, со сменной участка через каждые 6—7 дней. Эту систему выпаса нужно строго соблюдать.

Надо проявить заботу о кормах, получить больше сена высшего качества и заложить силоса.

Колхозам спущен план 2-го укоса трав. Необходимо провести укос в 1-ю очередь на площадях, предназначенных под 2-й укос. Прошлый год Асташинский колхоз снял 2-й укос с площади 70 га и этим на много увеличил свои кормовые запасы.

В колхозах, необеспеченных достаточно дубовыми угодьями необходимо сейчас же приступить к заготовке веточного листового корма.

Лесхоз по решению райсовета будет допускать к заготовке веткорма в очередных лесосечных деланках и в рубке ухода. Отдельные колхозы уже к этому делу приступили. Веткорм имеет большую питательность и особенно для овец.

Наша задача — выполнить и перевыполнить план развития животноводства и поднять его продуктивность, проявить больше заботы в создании для него прочной кормовой базы, отлично подготовиться к зиме и полностью сохранить скот.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го июля 1944 г. в 12 часов дня в Доме Культуры созывается Районное совещание партийно-советского колхозного актива с вопросом:

«Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в текущем году» (докладчик тов. КАЗАКОВ).

На данное совещание должны явиться: Председатели сельсоветов, колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, бригадиры по полеводству.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 года)

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город ПЕТРОЗАВОДСК, а также заняли город и железнодорожную станцию БОНДОПОГА. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30.000 мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города ЛЕПЕЛЬ, УШАЧИ, ДИСНА (в 35 километрах западнее города Полоцк), ШАРКОВИЦА, ПЛИСА, ГЛУБОКОЕ, ДОКШИЦЫ, ДУНИЛОВИЧИ и около полутора тысячи других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом ПОЛОЦК, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Барезина и 1-го июля штурмом овладели крупным узлом коммуникации — городом БОРИСОВ. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город ВИЛЕЙКА, города СМОЛЕВИЧИ, КРАСНОЕ и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск — Вильно. 3-го июля войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советской Бе-

лоруссии — городом МИНСК, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4-го июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город РАДОШИКОВИЧИ, КРИВИЧИ, районный центр Минской области город ЗАСЛАВЛЬ. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32.000 немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4626 пулеметов, и 5140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — 3 генерала.



На снимке: Герой Советского Союза генерал-майор авиации Иван Алексеевич Лакеев. Летчики его соединения в воздушных боях сбили свыше 700 самолетов противника. Правительство Союза ССР наградило его орденом Красного Знамени. Фото Д. Чернова.

Фотокроника ТАСС

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом МОГИЛЕВ. В боях за Могилев разгромлена 12 немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взяты также в плен командант города Могилев генерал-майор Эрдмансдорф.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БОБРУЙСК и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16.000 и взято в плен 18.000 немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города СЛУЦК, ЛЮБАНЬ, КОПЫЛЬ, КРАСНАЯ СЛОБОДА, СТОЛБЦЫ, ГОРОДЕЯ, НЕСВИЖ, РУДЕНСК, УЗДА, КЛЕЦК и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50.000 немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2664, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта достигло 39338 человек. Среди пленных 3 немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруск, взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35 армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта — без перемен.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

1944 года выработала в колхозе 2 трудодня.

В колхозе «1-е Мая» с. Просек, колхозницы: Нечаева Анастасия Семеновна — трудоспособная, в колхозе не работает, имеет усадьбу 0,27 га, Моталина Анна Андреевна и Маслово Анна Ивановна выработали в колхозе всего только по 3 трудодня за 1-е полугодие 1944 г. пользуются усадьбами наравне со многими другими колхозниками честно выполняющими работы в колхозе.

Указанные выше факты нарушения устава сельхозартели и решений Правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», и «О повышении обязательного минимума трудодней для колхозников, на время войны» дезорганизующе действуют на устойчивость трудовой дисциплины в колхозах и подрывают экономику колхоза.

В то же время правления ни в одном из указанных колхозов не привлекли нарушителей трудовой дисциплины к судебной ответственности, а в отношении злостно уклоняющихся от участия в работах колхоза и не выработавших обязательного минимума трудодней за истекший год, не осудило до сего времени вопроса о дальнейшем их пребывании в кол-

хозе. Исполком Райсовета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать председателя сельсовета тов. Самсонова, председателей колхозов Степанова и Колчина обсудить на общих собраниях вопрос о пребывании в колхозе минимума колхозников и хозяйств, не выработавших обязательного минимума трудодней, с изъятием приусадебных участков и провести дополнительную проверку и по остальным хозяйствам колхозников и не членов колхоза, приняв меры к выполнению решений правительства по этим вопросам.

2. Поручить Райпрокурору привлечь к судебной ответственности лиц, допустивших нарушение постановлений правительства «О мерах охраны общественных земель колхоза от разбазаривания» и «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

3. Предложить Исполкомам сельских советов проверить по колхозам выполнение Постановлений ЦК, ВКП(б) и СНК СССР от 27-го мая 1939 г. и от 13-го апреля 1942 г. и организовать на местах проверку правильности пользования приусадебными участками и соответствия записей в земельной шнуровой книге колхоза.

ПИСЬМО ФРОНТОВИКА

Товарищи земляки! Четвертый год идет Отечественная война. Велики успехи Красной Армии в борьбе с врагом. Красная Армия гонит немецких разбойников с нашей родной земли.

Уважаемые земляки! Мы входили в сожженные города, разоренные села, своими глазами видели страшное горе советских людей, видели огромные кладбища, где лежат мертвые советские люди и заживо закопанные грудные дети. За эти зверства мы поклялись отомстить врагу. Немец—зверь и мы его бьем как зверя. Этого зверя скоро не будет на нашей земле.

Я получил вторую правительственную награду. Я поклялся и клянусь вам бить фашистского зверя в его собственной берлоге. Близится час расплаты с врагом. Этот час победы надо ускорить. Вы в этом должны помочь фронту. Отличной подготовкой к уборке урожая, своевременной и без потерь уборкой хлебов, быстрейшим выполнением хлебозаготовок и других сельхоззаготовок вы ускорите час победы над врагом. Этим вы ускорите и нашу с вами встречу в родном селе. Работайте так, как бьют наши гвардейцы фашистского зверя, не зная усталости и страха в борьбе.

С фронтовым приветом. Ваш земляк **Даданов Гр. И.**

Школьники на прополке

Учащиеся Черномозской школы организованно работают на прополке посевов. Школьникам организованно общественные занятия. Хорошо работают на прополке Ширгин А., Алексеева К., ученица 2 го класса Крылова Е. и многие другие. Троицкая

Трудовые будни

Июльская ночь коротка. Заря с зарей сходится. Только что солнце скроется на горизонте лазурного неба и последние золотые лучи догорят на склоне июньского дыма, как снова восток подымает предраусветной зорькой точно пожарщиком охватит край неба. Звезды догорают. Близится рассвет. Там и тут просыпаются птицы. Защелкали соловьи. Затрещали жаворонки. Из лесной чащи доносятся звуки кукушки. Замычали коровы. Засуетились люди.

Утро. Люди захватив сумки с завтраком спешат на разные работы трудового колхозного дня. Недалеко от села ярко-зеленым ковром раскинулись участки овса, проса и льна. Бригадир Я. Крупин собрал звеньевых своей бригады размеривает площадь ярового клена на участки, на которых каждое звено будет производить прополку. Люди очищают посевы от сорняков. По окончании рабочего дня в звене № 3, где звеньевая Базанова В. нормы выработки выполняли на 250 проц. Хорошо работали члены звена Тараканова Анна, Калаганова Надежда и другие. За

Друзьям

Нас было трое. Детство проводили
Всегда мы вместе, всюду везле.
В основной бор охотиться ходили
Ловили щук на озере, в пруде.

Мы собирались там, у переправы
Чтоб хоровод устроить на лугу
Все это было так прекрасно
О вас друзья забыть я не могу.

Росли учились в милой деревушке.
Таких нет мест, где не было бы нас
Ходили в лес, где сосны на опушке
Шептали нам неслыханный рассказ.

В родной стране шумят лесные чащи
Глаза озер прозрачны и чисты
И высоко над облаком летящим
Сверкают снегом горные хребты.

Друзья мои! К нам детство не вернется.
Года уходят все дальше и вперед.
Другое в нашей жизни улыбнется,
Другое нас товарищей зовет.

Любима нам отчизна дорогая
Под теплой лаской солнечных лучей

Ты нас растешь, нам силу создавая.
Идем на бой. За родину! Смелей.

Фашистам мстим за тяжкие утраты
В родной стране мы каждый вдохновлен.
Враги падут, настал им час расплаты
С родной земли исчезнет скорпион

Мы все теперь становимся бойцами,
Мы бьем врага снарядом и трудом,
Родная русь гордится храбрцами.
Вперед друзья! За светлый отчий дом.

Но, вот пока клягут еще сраженья
Враги бегут от страха безудержно
Друзья! Громите их бессокаленья
Крошите псов гранатой и штыком.

Летят снаряды. Взрывы раздаются.
Дрожат земля. На запад мы идем,
За край родной герой наши бьются
Победы час с собою мы несем.

Друзья мои со славою вернутся
При встрече руки крепко мы пожмем
Места родные снова улыбнутся
Победой гимн все трое мы споём.
Г. Минеев.

ЗАКОНЧИЛИ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Колхоз «Дружба», Летневского сельсовета полностью закончил подъем паров. Приступили к окучиванию картофеля.

Лагерный сбор учащихся

1 июля с.г. бодрые, веселые в сопровождении учителей организованно прибыли учащиеся 8—9 классов средних школ на кустовой лагерный

сбор. В честь открытия лагерного сбора был устроен митинг. После митинга был прослушан концерт.

ЛУЗНЕВ.

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», в которой движутся советские войска на запад. «За одну неделю,—пишет английская газета „Санди экспрес“—советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, Американская газета „Нью-Йорк таймс“ заявляет: „Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина“.

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшило бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с тем, что достигнуто между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашения о помощи, в Финляндии высадились 3 немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. „Помощь“, оказываемая немцами финнам, ни что иное, как прибыльные дивизии являются второсортными, а посылать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. Сначала высадили союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающим для немцев становится действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кениг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников французского министра пропаганды и информации Филиппа Анрио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими заняты города—Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта—Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14 й немецкой армией в Италии генерал Магензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками. Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах Датской столицы—города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Волынский.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковская школа медсестер ПРОИЗВОДИТ прием учащихся на 1-й курс. За справками обращаться в канцелярию школы с 5 часов вечера до 8 часов вечера по адресу: Октябрьский переулок здание школы № 3. ДИРЕКЦИЯ.

Лысковскому рыбзаводу срочно ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер и моторист. Об условиях узнать М.-Советская 38 ДИРЕКЦИЯ.

Электротехническому заводу № 2, срочно ТРЕБУЮТСЯ машинистка и счетные работники. Оплата по соглашению. ДИРЕКЦИЯ.

Лысковскому Леспродторгу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: парикмахер, портные, сапожники. Оплата по соглашению. Работа на периферии. ДИРЕКЦИЯ.

отечественной войны Бариновым производит резку и рубку силоса, который тут же складывается в ямы. В первые три дня энергичной и дружной работы было заложено более 12 тонн качественного силоса. Колхозники знают, что сверхплановая заготовка силоса даст возможность в экономии кормовой продукции для общественного животноводства. Прошедший год послужил примером в силосовании кормов. Весь заготовленный силос удался на славу и был полностью использован скоту на корм, что дало возможность сохранить скот.

Мы идем по пыльной дороге. Солнце высоко над головами. Мучает жажда. Хочется пить. Вот перед нами точно сияющая лента виднеется озеро, берега которого поросли тростником. Здесь, на отлогом берегу раскинулась бахча. Молодая капуста, ровные ее ряды уходят вдаль и делаются узкими линиями. Здесь каждый день бригада огородников производит поливку и прополку тридцати тысяч штук молодой капустной рассады. Первые ранние стебли предвещают высокую урожайность. Недаром почет бригадир—огородник Ми-

неева А. П. Она знает, что капуста ценный овощной продукт который идет для Красной Армии и для рабочих фабрик и заводов нашей родины. Поэтому она взяла обязательство—дать больше продукции этого вида.

Солнце клонится к горизонту. Закат начинает алеть. Накаленная солнцем земля за день постепенно остывает. Медленно наступают сумерки. Немая тишина опускается над селом. В небе загораются яркие мерцающие звезды с величавой и бледной луной на безоблачном небе. Тихий ветерок доносит звонкую песенку знакомого напева—это песенки девушки, которые с вечера до восходящего солнца производят в нечью смену подъем паров и вывозку навоза. А там, где кудрявые ивы наклонили ветвями к воде любимой реки, слышится задорная песенка молодежи и звуки играющей гармошки. Эти звуки на заре несутся вдаль, отыскиваются эхом в лесной основной чаще. Я слышу знакомую песню, в которой звонкие девичьи голоса говорят о войне, о милом, который сражается на фронте с оружием против врага, о скорой победе, о встрече в родном селе. **Г. Минеев**